



# ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΒΗΜΑ

## ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΣΥΛΛΟΓΩΝ

### ΕΙΔΙΚΟΥ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ-ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ ΤΕΙ ΕΛΛΑΔΟΣ

Τεύχος 5 ΜΑΡΤΙΟΣ 2003



## ΓΝΩΣΤΗ ΑΠΑΤΗ Η "ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗ" ΤΩΝ ΙΡΑΚΙΝΩΝ

Αυτό το μωράκι το "βασάνισε" ο πατέρας του, η μάνα του και ο κ. Σαντάμ Χουσεϊν, γι αυτό ο κ. Μπους και ο κ. Μπλέρ το έσωσαν στελνωτάς του μια έξυπνη βόμβα

Φωτογ.: ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ 31/3/03

## ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

**Συνάδελφοι,**  
Σας γνωρίζουμε ότι το Δ.Σ. της Ομοσπονδίας μας μετά το τελευταίο Συνέδριο έχει ενεργήσει με συνεχείς επαφές στο ΥΠΕΠΘ, ώστε να επιλυθεί το θέμα της κατάταξης, σύμφωνα με το άρθρο 11 του Ν2817/02 των υπολοίπων μελών μας που απέκτησαν το πτυχίο ΠΑ ΤΕΣ/ΣΕΛΕΤΕ τον Ιούνιο του 2002. Η επίλυση του θέματος αυτού, όπως ήδη έχετε ενημερωθεί, απαιτούσε νομοθετική ρύθμιση την οποία έχει ήδη προωθήσει το ΥΠΕΠΘ και την έχει συμπεριλάβει στο νομοσχέδιο για τις βιβλιοθήκες το οποίο δεν έχει ακόμα κατατεθεί στη Βουλή.

**Η ψήφιση της νομοθετικής αυτής ρύθμισης είναι το ίδιο απαραίτητη και για όλα τα μέλη μας που έχουν ήδη καταταχθεί.**

Στη συνεδρίαση των μελών του Δ.Σ. της Ομοσπονδίας που πραγματοποιήθηκε στις 27/03/03 αποφασίστηκε να περιμένουμε την ψήφιση της ρύθμισης αυτής τουλάχιστον μέχρι το τέλος της σχολικής χρονιάς και να μην προβούμε σε οποιαδήποτε άλλη ενέργεια για την επίλυση του θέματος αυτού.

Θα πρέπει να γίνει κατανοητό από όλους μας ότι η νομοθετική αυτή ρύθμιση αποτελεί βασική προϋπόθεση για οποιαδήποτε άλλη διεκδίκηση του κλάδου μας.

Στην τελευταία συνεδρίαση του Δ.Σ. αποφασίστηκαν επίσης να διεκδικήσουμε την καταβολή του επιδόματος των 176 ευρώ το οποίο δόθηκε από 1/1/2002 στους περισσότερους κλάδους των δημοσίων υπαλλήλων.

Όσον αφορά δε τις θετικές αποφάσεις μη σύμφωνων συνεδριάσεων Υπηρεσιακών Συμβουλίων για μετατάξεις από τον κλάδο του Δ.Π. στον κλάδο του Ε.Τ.Π. για άλλη μια φορά το Δ.Σ. της Ομοσπονδίας αποφάσισε να τις καταγγείλει.

Η Πρόεδρος  
Μ. Κουσκούτη

## 16<sup>ο</sup> ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ

ΕΙΔΙΚΟΥ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ &  
ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ Τ.Ε.Ι. ΕΛΛΑΔΟΣ  
31 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ - 1 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2002  
Τ.Ε.Ι. ΠΕΙΡΑΙΑ

Στις 31 Οκτωβρίου και 1 Νοεμβρίου 2002, στο αμφιθέατρο Κ. Χατζηνικολάου του Τ.Ε.Ι. Πειραιά, πραγματοποιήθηκε το 16ο συνέδριο της Ομοσπονδίας μας. Παραβρέθηκαν και χαιρέτησαν ο πρόεδρος, και ο Γεν. Γραμματέας του Τ.Ε.Ι. - Πειραιά, η αντιπρόεδρος του Τ.Ε.Ι. Αθήνας κ. Τζο νιχάκη, ο εκπρόσωπος της Ο.Σ.Ε.Π. Τ.Ε.Ι. κ. Ρουσιάς, ο εκπρόσωπος του Συλλόγου Ε.Π. του Τ.Ε.Ι. - Πειραιά κ. Κουλούρης, ο αντιπρόεδρος της ΟΣΔΥ Α.Ε.Ι. - Τ.Ε.Ι. κ. Αλεξόπουλος και ο πρόεδρος του Συλλόγου ΕΤΕΠ του Πολυτεχνείου κ. Πετρίδης.

Το Υπουργείο Παιδείας για άλλη μια φορά έλαμψε δια της απουσίας του αφού, όχι μόνο δεν παραβρέθηκε κανένας εκπρόσωπος του αλλά, δεν στάλθηκε ούτε καν ένας χαιρετισμός, αν και προσκλήθηκε όλη η πολιτική του ηγεσία.

Η φιλοξενία που μας επεφύλαξε η Διοίκηση του Τ.Ε.Ι. Πειραιά και ιδιαίτερα ο πρόεδρος του κ. Βρυζίδης, καθώς και όλοι οι συνάδελφοι, ήταν εξαιρετική και τους ευχαριστούμε θερμά. Αισθανόμαστε την ανάγκη να ευχαριστήσουμε τον κ. Βρυζίδα και για έναν ακόμη

λόγο. Γιατί, μάλλον είναι από τους λίγους καθηγητές θεωρητικών μαθημάτων που αντιλαμβάνεται την αξία της παρουσίας του Ε.Τ.Π στα εργαστήρια και αναγνωρίζει το έργο του, όπως φαίνεται με όσα ανέφερε στο χαιρετισμό του.

Στο δείπνο που ακολούθησε μετά το πέρας των εργασιών της πρώτης ημέρας, μας τίμησε με την παρουσία του ο πρόεδρος του Τ.Ε.Ι. - Λάρισας κ. Κ. Σούτσας, που δήλωσε ένθερμος συμπαράστατης των αιτημάτων μας. Τον ευχαριστούμε θερμά. Οι εργασίες του συνεδρίου βιντεοσκοπήθηκαν με τη φιλότιμη προσπάθεια των συνημετέρων του Τ.Ε.Ι. - Πειραιά.

Παρόλο που το συνέδριο μας πραγματοποιήθηκε σε μια περίοδο ρευστότητας, όσον αφορά τις εξελίξεις στον κλάδο μας, εντούτοις έγινε σε ατμόσφαιρα συναδελφικότητας, έντονης ζύμωσης απόψεων και δυναμικής αντιπαράθεσης επιχειρημάτων, που οδήγησαν τελικά σε συνθέσεις, οι οποίες πήραν τη μορφή αποφάσεων.

# Απόσπασμα από το βιβλίο «Χαλαστρινό Παιχνίδι»

του συναδέλφου Κώστα Τσιότσκα προέδρου του συλλόγου Ε.Τ.Π Θεσσαλονίκης

## Παλαίστρα.

Αγαπητό παιχνίδι των δυνατών αγοριών που έχει τις ρίζες του στην αρχαιότητα.

**Δuo πιδούδια νταλέβουτι\*.**

Κυριότεροι τόποι που γινόταν η παλαίστρα ήταν οι αλάνες, αλλά και τα τσαίρια που βοσκούσαν τα ζώα (γελαδαρές). Εκεί από γενιά σε γενιά και από τους μεγαλύτερους προς τους νεότερους αναπτυσσόταν αυτό το ωραίο άθλημα. Οι μεγαλύτεροι (τρανοί) μάθαιναν τα κόλπα (τσαλίμα) στους μικρούς. Εκτός όμως από την τεχνική του αθλήματος τους ετοίμαζαν και ψυχολογικά για να αντιμετωπίσουν τους αντιπάλους τους. Όταν λοιπόν κάποιος μικρός δειλιάζε να παλέψει με άλλο παιδί, οι μεγάλοι για να θίξουν τον εγωισμό του και να τον παρακινήσουν να παλέψει του έλεγαν: **Ρε μπιάιτ' δε μπουρείς να παλαίψ'; κιτεύς; τσάκουτουν κι τνάξτουν που κατ'!**

Από τέτοιους αγώνες ξεπήδησαν μεγάλοι παλαιστές που έγιναν ινδάλματα στους νέους και έμειναν στην ιστορία. Περιφημοί παλαιστές επί τουρκοκρατίας ήταν οι **Πεχλιβάνηδες** που επιδίωκαν να παλεύουν με Τούρκους αντιπάλους, με σκοπό να τους νικούν και να τους καταρρακώνουν, με αποτέλεσμα την ενίσχυση του φρονήματος των σκλαβωμένων. Ονομαστοί προπολεμικά ήταν ο **Τηλέμαχος ο Κουϊμτζής, ο Θανάσης ο Τόκανος, ο Βαγγέλης Καμονάς και ο Διονύσης Λιακόπουλος (Νταβέλης)**. Η «μπάρμπα Διονύσις» ήταν ο παλαιστής που βγαλε τη Χαλαστρινή πάλη έξω από τα όρια της Χαλάστρας και έγινε γνωστός σε όλη την Μακεδονία. Σε έναν αγώνα δε, γύρω στα 1930, απέναντι από την Χ.Α.Ν.Θ εφαρμόζοντας ένα καταπληκτικό κόλπο (τσαλίμ') σε πρωτοπαλαίστη της εποχής εκείνης, έγινε αιτία την άλλη μέρα η "Μακεδονία" να γράφει με μεγάλα γράμματα για τον καταπληκτικό **"Κουλιακιώτη"**. Οι παλιοί με μεγάλη ευχαρίστηση αναπολούν τον μπάρμπα Διονύσι' "που όταν έβαζι του μισίν και μι σουουδεία το νταούλια βάρνει τα πουδάρια τ' καταής, χέζνταν οι αντίπαλ'".

Μετά τον πόλεμο πολύ καλοί παλαιστές ήταν ο **Λάζος Φαφός, ο Γιάννης Τόκανος, ο Σωτήρης Ντα-λιγκάρος που αγωνίστηκε και με την Εθνική Ελλάδα, ο Ευρυπίδης Μπαϊμάκης, ο Σάκης Κουκουρίκης, ο Κώστας Κολέντσης(Κρόκας), ο Αργύρης Καστανιώτης με τα αεροπλανικά του, ο Χάρης Λιακόπουλος, ο Βασίλης Φαλέγγος, ο Γιώργος Κούφαλης (Καπάκιος) και ο νεότερος ο Γιώργος ο Γουγούλας που πήρε χρυσό μετάλλιο το 1992 ,στους Πανελληνίους αγώνες και μήπε χωρίς εξετάσεις στη γυμναστική ακαδημία.**

Προπονητής των νεότερων παλαιστών ήταν ένας άνθρωπος, που ταυτίστηκε ένα ένα σημείο με την πάλη της Χαλάστρας, ο Σωτήρης Μπουκου-

βάλας. Η προσπάθεια των παλαιστών μας μέχρι πριν από λίγα χρόνια είχε ως στόχο το πανηγύρι της Παναγίας όπου έρχονταν περίφημοι παλαιστές. Ποιος μπορεί να ξεχάσει το **Σιδηρόπουλο, τον Τιμονίδη, το Μαύρο, το Λαζάρου, τον Κοζανιδη (Γερμανό)** και απ' τους νεότερους **τον Πάχτα και το Δερμιτζάκη.**

**(Μπάρμπα Ναστάσ', θυμάσι κείνα τα χρόνια στα παναύ'ρια αντουν Αμρικάνου πως γίνταν πα-Λιαστές ύστρα π'του πάλμα π' τν αρμίρι; σούστα γρούνια. Κι μη μι πεις πως δε θυμάσι του μπάνιου πουκάμαν αντου προυσαγουό να φυγ' μαυρίλα.)**

Σήμερα πλέον τα παιδιά δεν παλεύουν στις αλάνες και στις "γυλαδαρές", που-έχουν εκλείψει. Ακόμη προς μεγάλη θλίψη διαλύθηκε το τμήμα πά-

λης του Καμpanιακού και έτσι μια παράδοση τόσον αιώνων πάει να σβήσει. Επιτέλους οι τοπικοί άρχοντες θα πρέπει να ενδιαφερθούν για να σώσουν κάτι από την ιστορία του τόπου μας.

(Ισως μερικοί πουν ότι το πιο πάνω παιχνίδι λέγεται πάλη και όχι παλαίστρα. Εμείς για να μη τον αδικήσουμε απαντούμε: να πράγματι έτσι είναι, αλλά η πάλη στη Χαλάστρα ταυτίστηκε με το μέρος, την παλαίστρα όπου γινόταν).

**(Νταλέβουτι=προσπαθεί το ένα να αποκτήσει υπεροχή έναντι του άλλου.)**

## Αντρέλα

Όταν στα πιδικά μ' χρόνια που μια δικάρα είχε καραμέλα κι'όταν οι αυλές δεν είχαν χιόνια μι φώναζι η παρέα μ\* να παίξουμι αντρέλα **Βάσος Κουμτζής(Λαδός)**

Πανάρχαιο αθλητικό παιχνίδι ονομαζόμενο "Κυνδολισμός" που παίζόταν από δύο ομάδες.

Η κάθε ομάδα, σε απόσταση περίπου δέκα μέτρα από τη άλλη, έμπηγε στο χώμα ένα λεπτό παλούκι. Υπήρχε δε και ένα τρίτο παλούκι με το οποίο η κάθε ομάδα προσπαθούσε πετώντας το, να ρίξει το παλούκι των αντιπάλων.

Εάν το πετύχαινε τότε τα παιδιά αυτής της ομάδας έπαιφναν καβάλα τα παιδιά της άλλης και πήγαιναν σε απόσταση όση ήταν μεταξύ τους τα δυο παλούκια. Η ποινή αυτή την αρχαία εποχή λεγόταν **"εφεδρισμός"**. Εάν αποτύχαιναν, τότε έρχινε η άλλη ομάδα με τον ίδιο σκοπό. Από εδώ είναι και η παροιμία: **«Πάσσαλος τπασσάλω εκκρούεται»**.

Η αντρέλα σήμερα δεν παίζεται. Πρέπει να σταμάτησε στις αρχές της δεκαετίας του εξήντα.

## Να παραμείνει ενεργός ο Συνάδελφος Σ.Μπέσης

Με μια κίνηση που κανείς δεν περίμενε, αλλά "ορισμένοι" τό κά-  
ρηναν, στο 16<sup>ο</sup> Συνέδριο της Ομοσπονδίας μας, ο μέχρι τότε Πρό-  
εδρος, **συνάδελφος Σ. Μπέσης** δεν υπέβαλε υποψηφιότητα, δη-  
λώνοντας το πριν από την ψηφοφορία και εκφράζοντας δύο λό-  
γους νομιζω **θαρραλέους και δημοκρατικούς**.

Ο ένας ήταν ότι για αρκετά χρόνια πρόεδρος της ομοσπονδίας,  
κοντά δεκαπέντε, δήλωσε δεν θα πρέπει να συνεχιστεί αυτό,  
δείχνοντας έτσι ένα δρόμο δημοκρατικής εναλλαγής, που θάπρε-  
πε να είχε ήδη εφαρμοστεί.

Ο άλλος είναι η μικρία που προέρχεται από ορισμένους συναδέ-  
λφους, που με ευκολία και αρκετή κακότητα λένε λόγια ανεύθυ-  
να και κωρίς να πληρώνουν τίποτα.

Είμαστε σίγουροι ότι ο συνάδελφος Σ. Μπέσης θα παραμείνει βο-  
νηθώντας ενεργά τον κλάδο μας με τις γνώσεις και την αγωνιστι-  
κότητα του που τόσα χρόνια έχει αναδείξει προς όφελος του  
Ειδικού Τεχνικού Προσωπικού των ΤΕΙ.

Ελ. Ρούβαλη

## Τι γίνεται με τις 204 νέες θέσεις του ΕΙΔΙΚΟΥ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ; Γιατί καθυστερούν οι προσλήψεις;

Με ρυθμούς χελώνας προχωρούν από τα Τ.Ε.Ι, οι διαδικασί-  
ες για την κάλυψη των 204 νέων θέσεων Ε.Τ.Π. που έχουν  
εγκριθεί με την Ε5/1920/27-7-2001 απόφαση.  
Αποτέλεσμα αυτών των ρυθμών είναι να μην έχει καλυφθεί  
μέχρι σήμερα ούτε το 1/2 των θέσεων.

Είναι γνωστό ότι οι **ανάγκες των Τ.Ε.Ι. σε Ε.Τ.Π.** ανέρχονταν  
το 1984 σε εξακόσια (600) άτομα, έναντι των τετρακοσίων  
(400) περίπου που υπηρετούσαν. Μετά από τόσα χρόνια το  
Υπουργείο ενέκρινε τελικά 204 θέσεις, που μόλις και μετά  
βίας καλύπτουν τις ανάγκες του 1984. Φυσικά σήμερα οι  
ανάγκες είναι πολύ περισσότερες αφού έχουν διπλασιαστεί  
τα Τμήματα και τετραπλασιαστεί οι σπουδαστές. Θα περιμέ-  
νε κανείς ότι τα Τ.Ε.Ι και κυρίως τα Τμήματα, που υφίστανται  
την έλλειψη του Ε.Τ.Π., **θα έσπευδαν να αξιοποιήσουν το γε-  
γονός και να επιταχύνουν τις διαδικασίες.**

Όμως παρά την τεράστια ανάγκη σε Ε.Τ.Π., σε πολλά Τ.Ε.Ι  
όπως πληροφορούμαι, έχουν επιδοθεί σε ένα όργιο συναλ-  
λαγής και αυθαιρεσίας που συνίσταται κυρίως:

Στην κατανομή θέσεων Ε.Τ.Π. που δεν προορίζονται για τα  
εργαστήρια κ.α.

Σ' αυτό το όργιο φαίνεται ότι οι εκπρόσωποι του Ε.Τ.Π. τους  
χάλαγαν τη μανέστρα. Βρήκαν λοιπόν την ευκαιρία να μας  
παραμερίσουν, καλυπτόμενοι πίσω από την κακή διατύπωση  
του άρθρου 9 παρ. 3 του Ν 1404/83 που αναφέρει ότι: " Το  
συμβούλιο απαρτίζεται από τον προϊστάμενο ..... και από έ-  
ναν εκπρόσωπο της βαθμίδας ή των βαθμίδων του Ε.Τ.Π.,  
εφόσον συζητούνται θέματα που αφορούν **μέλη του Ε.Τ.Π.**  
καθώς και του άρθρου 10 παρ. 2α του Ν 1404/83, με ανάλο-  
γη διατύπωση για το Συμβούλιο της Σχολής. Ο ισχυρισμός  
τους είναι, ότι δεν έχουμε το δικαίωμα να συμμετέχουμε  
γιατί οι κρινόμενοι υποψήφιοι δεν είναι (δεν έχουν καταστεί  
ακόμη) μέλη του Ε.Τ.Π.

**Σε ένα παζάρι μεταξύ διευθυντών, για την κατανομή των  
θέσεων, που δεν έχει να κάνει σε τίποτα με τις πραγματι-  
κές ανάγκες των εργαστηρίων, αλλά με προσωπικούς  
εγωισμούς και επιδιώξεις.**

Σε φωτογραφικές περιγραφές ειδικοτήτων ώστε να "κλειδώ-  
νουν" σε αυτούς για τους οποίους προορίζεται τη θέση και  
όχι αυτές που έχουν ανάγκη τα Τμήματα.

**Σε παράνομες προκηρύξεις στις οποίες ζητούνται προσό-  
ντα και ικανότητες που δεν προβλέπονται, αλλά τις έχουν  
ωστόσο οι "ήμεροι".**

Στο πάγωμα των προκηρύξεων μέχρι τα "δικά τους τα παιδιά"  
να αποκτήσουν τις κατάλληλες διαστάσεις (διάβαζε) πρού-  
πηρεσία, **ώστε ταιριάζουν στο κάδρο της "φωτογραφίας".**

Είναι βεβαίως προφανές ότι πρόκειται για κακή διατύπωση  
του νόμου και ότι δεν ήταν στην πρόθεση του νομοθέτη να  
αποκλείσει τον εκπρόσωπο του κλάδου μας από τη διαδικα-  
σία επιλογής. Αυτό προκύπτει από την παρ. 1 του άρθρου 2  
του Π.Δ. 411/84, που αναφέρεται στη διαδικασία επιλογής  
των υποψηφίων Ε.Τ.Π. και εκεί προβλέπεται η συμμετοχή  
εκπροσώπου μας στην τριμελή επιτροπή. Άλλωστε είναι και  
οξύμωρο να υποστηρίζει κάποιος σοβαρά ότι στην επιλογή  
των υποψηφίων πρέπει να συμμετέχουν όλοι οι άλλοι (ακό-  
μη και οι σπουδαστές) και να μη συμμετέχει ο πιο αξιόπι-  
στος κριτής και κατ' εξοχήν αρμόδιος να εκτιμήσει τις γνώ-  
σεις και τις δεξιότητες των υποψηφίων, ο εκπρόσωπος του  
κλάδου μας.

Αλλά αν εμάς πάνε να μας βάλουν στην άκρη, **μήπως πρέ-  
πει το Υπουργείο να αρχίσει να ζητάει εξηγήσεις και να  
τραβάει αυτιά για την καθυστέρηση των προσλήψεων και  
τις παρατυπίες των προκηρύξεων;**

Εμείς έχουμε κάθε δικαίωμα να ρωτάμε γιατί επωμιζόμαστε  
το βάρος της έλλειψης αυτού του προσωπικού.

Γ. Φέκας Τ.Ε.Ι. - Λαμίας



## Από τον Χαιρετισμό του Προέδρου Τ.Ε.Ι. Πειραιά κ. Λάζαρου Βρυζίδη στο Συνέδριο της Ομοσπονδίας Ειδικού Τεχνικού Προσωπικού -Τεχνικών Εργαστηρίων Τ.Ε.Ι Ελλάδος στις 31-10-02 στο Τ.Ε.Ι Πειραιά.

### Ευχές για ένα Συνέδριο παραγωγικό.

Θα αναπτύξω σκέψεις και θέσεις που κατά καιρούς έχουμε διατυπώσει και στη πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας και στη Σύνοδο των Προέδρων και που αναφέρονται στο Ειδικό Τεχνικό Προσωπικό.

Όλοι ξέρουμε και αυτό πρέπει να το καταλάβουμε καλά ότι η ένταξη των Τ.Ε.Ι στην Ανώτατη βαθμίδα δεν πρέπει να παρασούρει τα Τ.Ε.Ι σε ένα θεωρητικό μανδύα που πολλοί προσπαθούν να δώσουν στα Τ.Ε.Ι περιορίζοντας ή καταργώντας ή αλλοιώνοντας τα εργαστήρια και αλλάζοντας τη μορφή που είχαν μέχρι σήμερα.

Σ' ότι με αφορά τουλάχιστον σαν πρόεδρος και σαν εκπαιδευτικός αυτή τη μετάλλαξη, που φάνηκε πως κάποιοι επιθυμούν γιατί δεν μπόρεσαν να σταδιοδρομήσουν στα Πανεπιστήμια και σταδιοδρομούν στα Τ.Ε.Ι, **εμένα θα με βρεί αντίθετο, θα την πολεμήσω.**

Πολλοί εκπαιδευτικοί, όπως και η Σύνοδος των προέδρων είναι τοποθετημένοι πάνω σε μία τέτοια βάση, η βάση δηλ.: να ασφαλώς και πρέπει να βελτιωθούν οι σπουδές σε θεωρητικό επίπεδο, αλλά σε καμία περίπτωση δεν πρέπει αυτό να αντικαταστήσει το πρακτικό μέρος, την εφαρμογή στα εργαστήρια.....

Τα τελευταία χρόνια και μετά το 85-86 δυστυχώς τα κονδύλια που έχουν διατεθεί για την ανανέωση των εργαστηρίων ήταν από μηδενικά έως ελάχιστα.

Εάν το Υπουργείο Παιδείας η Πολιτεία γενικότερα δεν αντιληφθεί, ότι θα πρέπει να εφαρμόσει ένα πρόγραμμα εκσυγχρονισμού των εργαστηρίων έτσι ώστε να ανταποκρίνονται στις σημερινές απαιτήσεις και τη τεχνολογίας σε λίγο θα απαξιωθούν τα εργαστήρια και θα πάμε σε αυτό που είπα, θα πάμε σε θεωρητική κατάρτιση δηλ. η Ελλάδα πια θα βγάξει μόνο θεολόγους, φιλόλογους ή σιδηροποτε άλλο πέρα από τεχνολόγους.....

Είναι ένα θέμα που και εσάς πρέπει ν' απασχολήσει και αυτό γιατί είστε ένας από τους κύριους μοχλούς λειτουργίας των εργαστηρίων και το κυριότερο απο όλα, όλα αυτά για να γίνουν για να λειτουργήσει αυτός ο μηχανισμός των εργαστηρίων χρειάζεται έμφυχο δυναμικό και το έμφυχο δυναμικό είστε εσείς.

Είστε πολύ λίγοι ελάχιστοι και κάνετε φιλότιμες προσπάθειες, πολλές φορές ένα μέλος του Ειδικού Τεχνικού Προσωπικού είναι σε 2-3 εργαστήρια, πράγμα που εδώ στο Τ.Ε.Ι, το δικό μας, έχουμε 56 εργαστήρια και το Ε.Τ.Π. είναι 32 και παίρνουμε άλλα 15.

Μία κατάσταση η οποία δεν πρέπει να συνεχισθεί, εμείς το θέσαμε σαν κυρίαρχο θέμα και στη σύνοδο των προέδρων και στο Υπουργείο, θέλουμε 100 άτομα που ν' ανήκουν σ' αυτό τον κλάδο για να επανδρώσουν τα εργαστήρια για να λειτουργούν αρμονικά. Δεν μπορεί να λειτουργήσουν με εκτάκτους οι οποίοι κάνουν τη δουλειά του Ε.Τ.Π. Να είμαστε ξεκάθαροι, αυτό το ξέρουμε το ζούμε δεν γίνεται.

Δεν μπορεί ο έκτακτος με 4, 5 ή 10 ώρες να εκσυγχρονίσει, να προτείνει να βελτιώσει τη λειτουργία των εργαστηρίων.

Εμείς εδώ εκτιμώντας την κατάσταση που υπάρχει σήμερα, με μία συντηρητική πρόταση, χρειαζόμαστε άλλα 100 άτομα τουλάχιστον. Διεκδικούμε από το Υπουργείο και θα πρέπει και η Ομοσπονδία σας πέραν των άλλων αιτημάτων που έχει και που κατά καιρούς αρκετά από τα αιτήματά σας απ' ότι γνωρίζω έχουν βρει μία θετική ανταπόκριση, αλλά εκτός απ' αυτό πρέπει να δείτε και την ύπαρξη του κλάδου με την μορφή της ανανέωσης και με την μορφή της πραγματικής, αν θέλετε, λειτουργίας μέσα στους εργαστηριακούς χώρους όλων των ιδρυμάτων.

Εμείς χρειαζόμαστε τουλάχιστον 100 άτομα, το έχουμε ζητήσει επανειλημμένως, δυστυχώς μας έδωσαν 15, άτομα που να προλάβεις να τα στείλεις;. Γίνεται η κατανομή του Ε.Τ.Π. κατά τμήμα, με είναι λειτουργικό αυτό; μπορεί σ' ένα τμήμα να υπάρχουν 2-3 άτομα Ε.Τ.Π να έχει δηλαδή 15-17 εργαστήρια, τι να πρωτοκάνουν οι άνθρωποι είναι λογικό;

Πρέπει το κάθε εργαστήριο να έχει τουλάχιστον 2 άτομα για να μπορεί να λειτουργεί αρμονικά και το κόστος λειτουργίας των εργαστηρίων θα είναι μικρότερο, πιστέψτε με, γιατί πράγματι νωρί-ζω καλά, πολλά άτομα από το Ε.Τ.Π. ειδικά τώρα και με την αναβάθμιση των προσόντων σας και με την εμπειρία που έχουν οι παλαιότεροι προσφέρουν και κομμάτι εκπαιδευτικού έργου στο επίπεδο που πραγματικά χρειάζεται.

Αλλά δεν μπορούμε να μιλάμε τώρα για Τεχνολογικά Ιδρύματα, εάν δεν καταλάβει η ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας ότι πρέπει να δώσει νέες θέσεις, εμείς το έχουμε πρωταρχικό αίτημα αυτό:

**Θέλουμε Ειδικό Τεχνικό Προσωπικό .**

Εγώ θα ήθελα μέσα στις προτάσεις σας να υπάρχει κι αυτό:

**επάνδρωση των εργαστηρίων με Ειδικό Τεχνικό Προσωπικό.**

Σας ευχαριστώ που με ακούσατε.

## ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΕΙΔΙΚΟΥ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ - ΚΑΙ ΤΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ ΤΟΥ ΤΕΙ ΑΘΗΝΑΣ



Ενας τέως παντρεύεται την Ειρήνη του, παρουσία μαρτύρων με πλήρη διαφάνεια και επισιμότητα, άντε Μαρία και στα δικά σου, το Προεδρικό μπορεί και να σε στριμώσει.....

● Το προεδρείο του Συλλόγου ΕΤΠ-ΤΕ του Τ.Ε.Ι. Αθήνας συναντήθηκε με τον υπουργό επικρατείας (υπουργό παρά τω Πρωθυπουργό) κ. Στ. Μανίκα και του εξέθεσε τα προβλήματα του κλάδου και κυρίως το πρόβλημα της ένταξης των μελών μας μετά την απόκτηση του παιδαγωγικού τίτλου της Π.Α.Τ.Ε.Σ.

Μας δόθηκε η διαβεβαίωση ότι το θέμα αυτό βρίσκεται στο δρόμο της επίλυσης.

● Συζητήσαμε και τα άλλα θέματα του κλάδου όπως επίσης και τις αναμενόμενες προτάσεις του ΥΠΕΠΘ.

● Ο Σύλλογος του ΕΤΠ ΤΕ Αθήνας βρίσκεται σε δικαστική διεκδίκηση των αναδρομικών του οικογενειακού επιδόματος των μελών του.

● Στα πλαίσια των εορτών απέστειλε ευχητήριες κάρτες της ΦΛΟΓΑΣ (Οργάνωση για παιδιά με καρκίνο)

● Ο Σύλλογός μας απέκτησε, μετά από πολλές προσπάθειες γραφείου, τηλέφωνο και έτσι οι συνάδελφοι θα σταματήσουν να μας σταματάνε στους διαδρόμους και κάθε μέρα, θα συναντιώμαστε εκεί, νάσε καλά θανάση.

## ΕΝΑΣ ΧΡΟΝΟΣ ΧΩΡΙΣ ΕΙΔΙΚΟ ΤΕΧΝΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΣΤΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ

Το Ειδικό Τεχνικό Προσωπικό του ΤΕΙ της Αθήνας στις 1 Σεπτεμβρίου του 2001, μαζί με συναδέλφους από τα ΤΕΙ του Πειραιά της Χαλκίδας και της Καλαμάτας, ξεκινούσαν το μονοετές Τμήμα στην ΠΑΤΕΣ της ΣΕΛΕΤΕ και μάλιστα ακριβώς στις 16:00, που από το ραδιόφωνο μαθαίναμε για μια απίθανη ενέργεια, τρομοκρατών στους διδυμούς πύργους της Νέας Υόρκης, μετά γνωρίσαμε με εικόνα την καταστροφή.

**Μια συγκυρία που θα θυμόμαστε σ'όλη τη ζωή μας.**

Εκείνη λοιπόν την στιγμή, άρχιζε ένα ιδιότυπο "μαρτύριο" για όλους μας: φορτωθήκαμε Βιβλία ύψους 88 εκατ. 25 ώρες μάθημα την εβδομάδα, από τις 4 μέχρι τις 9 το βράδυ, άπειρες εργασίες, τέστ και προκαταρκτικές διδασκαλίες, όμως τα πράγματα έφτιαξαν ή έστρωσαν με την συνεργασία όλων. Αυτοί που έβαλαν, λίγοι βέβαια, εμπόδια σαυτή μας την προσπάθεια, τους ξέρουμε και τους συχωράμε. (τέλος)

Και ας έρθουμε στο κυρίως πρόβλημα που προέκυψε στους εργαστηριακούς χώρους, από την απουσία μας, ένα ολόκληρο διδακτικό χρόνο, "καμένη γη", αληθινά τα εργαστήρια ομοιάζαν πολιορκημένοι χώροι, καλώδια σκορπια, κομμένα και καταστραμμένα, όργανα ατάκτως ριγμένα, στους πάγγους ένα δάκτυλο σκόνη, εργαλεία κλεμμένα ή χαλασμένα, σημειώσεις εκτός χώρων συγκέντρωσης, πεταμένες από δω και από εκεί, πάγγοι γραμμένοι και σκαλισμένοι, υπολογιστές κλεμμένοι, όργανα δανεισμένα δίχως την κατάλληλη διαδικασία κ.τ.λ.

Και γεννάτε εύλογα η απορία γιατί συνέβησαν όλα τούτα.

Φταίει η αδιαφορία ορισμένων συναδέλφων η κοντόφθαλμη σκέψη, το μί-

σος που υπάρχει μεταξύ των βαθμίδων; ή το Ειδικό Τεχνικό Προσωπικό επιτελεί πράγματι σημαντικότατο έργο και παρέχει την εξασφάλιση για την καλή λειτουργία του εργαστηρίου και είναι ο άμεσος συνδετικός κρίκος της θεωρητικής και πρακτικής λειτουργίας.

Έτσι λοιπόν η απουσία μας από το εργαστήριο, την χρονιά που πέρασε, απέδειξε περύτερα ότι η ανάγκη καθημερινής παρουσίας και συμμετοχής στην εκπαιδευτική αλυσίδα της εργαστηριακής δουλειάς των ιδρυμάτων μας είναι εντελώς απαραίτητη.

Η γνώση και η συνεχής επαφή του Ειδικού Τεχνικού Προσωπικού με την τεχνολογία και τις απαιτήσεις της αγοράς δίνουν την δυνατότητα να μεταφέρουν κεντρικά και ιδέες που σίγουρα αναβαθμίζουν την λειτουργία του εργαστηρίου στις απαιτήσεις της νέας τεχνολογίας, αλλά συγχρόνως και την αγορά εργασίας.

Πιστεύω ότι αυτοί οι προβληματισμοί δεν είναι μόνο δικαίό μου αλλά και κάθε συναδέλφου ανεξάρτητα βαθμίδας. Γιατί εδώ πρέπει να παραδεχτούμε όλοι, ότι το ΕΤΠ αφού πέρασε από μύρια κύματα, (μια πραγματική Οδύσσεια) κατάρθρωσαν σωπιλά αλλά με σύνεση και πολλή δουλειά να καζιωθούν στο χώρο και να μπορούν να ορθώνουν πλέον το ανάστημά τους στον εργαστήριο μια και αποδείχθηκε περύτερα, ότι παρά τις κασάνδρες ο ρόλος του ΕΤΠ είναι ουσιαστικός και καταλυτικός στην καλή πορεία και διεξαγωγή των εργαστηριακών ασκήσεων.

**Θαν. Οικονόμου**

Ειδικό Τεχνικό Προσωπικό ΤΕΙ Αθήνας

## Μωραίνει Κύριος ον βούλεται απολέσαι

Πολλά είναι τα παράδοξα που παρατηρούνται στο χώρο των Τ.Ε.Ι. Αυτό όμως που συμβαίνει με κάποια μέλη του Εκπαιδευτικού Προσωπικού (Ε. Π.) οι οποίοι, κατά το κοινώς λεγόμενο, "πρινίζουν το κλαδί πάνω στο οποίο κάθονται", είναι νομίζω ένα φαινόμενο αξιο της προσοχής ειδικών της ψυχολογίας.

Αναφέρομαι φυσικά σε εκείνα τα μέλη του Ε. Π. που με κάθε ευκαιρία συντάσσονται με τις θέσεις των αντι/στοίχων της ειδικότητας τους επιμελητριών, κόντρα στις θέσεις των Τ.Ε.Ι., για θέματα όπως των επαγγελματικών δικαιωμάτων και της επιστημονικής επάρκειας των αποφοίτων τους, της "ανωτατοποίησης" κλπ.

Έχω παρατηρήσει ότι δεν υπάρχει περίπτωση αντίδρασης ενάντια στα Τ.Ε.Ι. από τα επιμελητήρια αυτά και να μην παρουσιάζονται οι εν λόγω κύριοι "βασικότεροι του Βασιλέως", υιοθετώντας συλλήβδην όλα τα επιχειρήματα τους. Και αν μεν η στάση τους αυτή ήταν απόρροια του προβληματισμού τους και της προσπάθειας τους να εκβιάσουν καταστάσεις, στην κατεύθυνση της αναβάθμισης των Τ.Ε.Ι., ίσως θα είχαν κάποια δικαιολογία.

Αν πάλι οι λόγοι ήταν εσωτερικοί και εντάσσονταν σε ένα πλαίσιο ολοκλήρωσης της προσωπικότητάς τους, μέσω της αυτοεπιβεβαίωσής τους, ίσως να έβλεπε κανείς το θέμα και με συμπάθεια. Αλλά όταν είναι προφανές και τις περισσότερες φορές ομολογημένο από τους ίδιους, ότι όλα αυτά γίνονται στο βωμό μιας συντεχνίας, στην οποία όμως ανήκουν μόνο κατ' όνομα και όταν οι ιδέες τους αυτές διαχέονται στην κοινωνία και δημιουργούν προβλήματα στα Τ.Ε.Ι., τότε όχι μόνο δεν υπάρχουν δικαιολογίες αλλά και πολλά ερωτηματικά, όπως τα παρακάτω, προκύπτουν αυτόματα

Είναι τόσο δύσκολο να αντιληφθούν ότι με τη στάση τους αυτή :

Συμβάλλουν στη δημιουργία σύγχυσης των μαθητών (υποψηφίων σπουδαστών) έτσι ώστε να χάνουν την εκτίμησή τους στα Τ.Ε.Ι. και να μην τα προτιμούν;

Δημιουργούν τις προϋποθέσεις ώστε οι σπουδαστές μας να χάνουν την εμπιστοσύνη τους στ/ς σπουδές τους, όταν βλέπουν τους ίδιους τους καθηγητές τους να αντιμάχονται τη μελλοντική επαγγελματική τους προοπτική;

Είναι σαν να παραδέχονται πως στην όποια υστέρηση των Τ.Ε.Ι. εκτός των άλλων παραγόντων, έχουν κι' αυτοί σημαντικό μερίδιο ευθύνης;

Βάλουν ενάντια στον εαυτό τους; Πατί εύλογα αναρωτιέται κανείς: ποια κοινά συμφέροντα έχουν αυτοί σαν καθηγητές, π.χ. κάποιου τμήματος της ΣΔΘ ή της ΣΤΕΦ, με τους ελεύθερους επαγγελματίες οικονομολόγους ή μηχανικούς, μέλη των αντιστοίχων επιμελητηρίων, ώστε να παρουσιάζονται υπέρμαχοι των θέσεων τους;

Αποκαλύπτεται μία ακόμη διαφορά τους από τους συναδέλφους τους των Α.Ε.Ι. αφού εκείνοι υπερασπίζονται

με φανατισμό, και καλά κάνουν, τα ιδρύματά τους και τους αποφοίτους τους;

Έτσι λοιπόν είναι φανερό ότι η στάση τους αυτή, που δρα εν δυνάμει υπονομευτικά για το μέλλον των Τ.Ε.Ι. και τη θέση τους στο εκπαιδευτικό μας σύστημα, παύει πια να είναι προσωπική τους υπόθεση και γίνεται υπόθεση όλων μας. Γι' αυτό είναι ανάγκη όλη η κοινότητα των Τ.Ε.Ι., δηλαδή η μεγάλη πλειοψηφία του Ε.Π., το Ε,Τ,Π, το Δ.Π. και ΚΥΡΙΟΣ...ΟΙ ΣΠΟΥΔΑΣΤΕΣ να τους δώσουν να καταλάβουν ότι θα πρέπει, ή να συνταχθούν με τα συμφέροντα των ιδρυμάτων που υπηρετούν ή να μεταπηδήσουν στην ελεύθερη αγορά εργασίας, από όπου θα μπορούσαν να αντιμάχονται όποιον θέλουν. Και τον εαυτό τους βεβαίως. Που τότε όμως δε θα καλύπτεται από την ασπίδα της μονιμότητας, την οποία παρέχει η θέση του καθηγητή του Τ.Ε.Ι. και τους προφυλάσσει ακόμη και από την άφρονα τακτική τους. Να κάνουν δηλαδή συντεχνιακό συνδικαλισμό εκ του ασφαλούς, όχι μόνο ενάντια στα Τ.Ε.Ι. αλλά και στα ίδια τα πραγματικά τους συμφέροντα,

Γιώργος Φέκας Τ.Ε.Ι. - Λαμίας



Μεγάλη επιτυχία είχε η εκδήλωση που οργάνωσε ο σύλλογος Ε.Τ.Π.-Τ.Ε. του ΤΕΙ Θεσ/νίκης στις 5-12-2002, στο νέο αμφιθέατρο της ΣΕΥΠ με θέμα.

**Η φυσιολογική και φιλοσοφική αξία της αναπνοής στην επιβίωση τον ανθρώπου.**

Ομιλητής ήταν ο Αλέξανδρος Αβραμιδής συντονιστής του Κέντρου Φιλοσοφικής Προσέγγισης σε θέματα υγείας και ζωής ΝΕΟ ΑΣΚΛΗΠΕΙΟ

Η εκδήλωση έγινε στα πλαίσια μιας σειράς από ανοιχτές ενημερώσεις -συζητήσεις, που σκοπεύει να καθιερώσει ο σύλλογος Ε.Τ.Π.-Τ.Ε. του ΤΕΙ Θεσ/νίκης.

Στην παραπάνω ανοιχτή ενημέρωση έγινε εποικοδομητική συζήτηση γύρω από το θέμα της αναπνοής παρουσία μεγάλης μερίδας της κοινότητας του ΤΕΙΘ.

Την εκδήλωση χαιρέτησε ο πρόεδρος του ΤΕΙΘ και στο τέλος ακολούθησε μπουφές με αναψυκτικά και καφέ.

**Η φωτογραφία είναι από την παραπάνω εκδήλωση.**

## ΤΟ ΩΡΑΡΙΟ ΤΟΥ ΕΤΠ

Μετά από ερωτήματα που έχουν προκύψει προς το ΔΣ της Ομοσπονδίας σχετικά με το ωράριο του ΕΤΠ και ΤΕ σας γνωρίζουμε ότι:

β) Το ωράριο των μελών ΕΤΠ και ΕΤΠ-ΤΕ (Τεχνολογικής Εκπαίδευσης) είναι 28 ώρες Π.Δ. 444/93

α) Το ωράριο των Τεχνικών Εργαστηρίων (ΤΕ) οι οποίοι κατέχουν προσωποπαγής θέσεις σύμφωνα με το άρθρο 23 του Ν.1404/83, είναι 22 ώρες την εβδομάδα

Όσον αφορά το ωράριο του Ειδικού Τεχνικού Προσωπικού είτε έχουν πτυχίο μέσης σχολής είτε έχουν πτυχίο ΤΕΙ δεν έχει μέχρι σήμερα τροποποιηθεί

ΟΡΘΗ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΠΡΟΚΗΡΥΞΕΩΝ  
ΠΑΡΑΝΟΜΗ Η ΜΕΤΑΤΑΞΗ ΔΠ σε ΕΤΠ

Προς:

1. Υπουργό Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων κ. Π. Ευθυμίου
2. Υφυπουργό Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων
3. Γεν. Γραμματέα κ. Α. Τσουροπλή
4. Ειδικό Γραμματέα Δ.Τ.Τ.Ε. Κ. Κ. Δελιδή
5. Τμήμα Διοικητικού Προσωπικού και Ειδικού Τεχνικού Προσωπικού
6. Προέδρους των ΤΕΙ

Με αφορμή την υπ' αριθμ. πρωτ. 829/18-12-2002 διαμαρτυρία των μελών του Συλλόγου Ειδικού Τεχνικού Προσωπικού του ΤΕΙ Λάρισας για την μη σύννομη προκήρυξη μιας θέσης ΕΤΠ ειδικότητας Δασοπονίας για το Παράρτημα του ΤΕΙ Λαμίας στο Καρπενήσι την οποία επισυνάπτουμε, σας επισημαίνουμε ότι παρόμοιες περιπτώσεις ομοίων προκηρύξεων μας έχουν αναφερθεί και από μέλη μας άλλων ΤΕΙ.

Η μη ορθή δημοσίευση προκηρύξεων (αναφορά πολλών ειδικοτήτων για την αυτή θέση, προσόντα πέραν από αυτά που απαιτεί ο νόμος) έχει ως αποτέλεσμα την καθυστέρηση υλοποίησης πρόσληψης μελών ΕΤΠ λόγω αδυναμίας επιλογής αλλά και ακύρωση προκηρύξεων ως άγονες.

Ζητάμε την παρέμβαση σας για την επαναπροκήρυξη όλων αυτών των θέσεων σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία (Π.Δ. 411/84 (142/21-9-89) Α') για πρόσληψη σε θέση ΕΤΠ ώστε να υπάρχει πλήρης διαφάνεια διαδικασιών στις προσλήψεις του κλάδου μας για την αντικειμενική και αξιολογική στελέχωση των εργαστηρίων και επίσης θα αποφευχθεί μελλοντική αταξία προσόντων μεταξύ των μελών του κλάδου μας.

Ακόμη θα θέλαμε να σας γνωρίσουμε ότι το τελευταίο διάστημα παρατηρείται να έχουν κατατεθεί στα Υπηρεσιακά Συμβούλια πολλές αιτήσεις μετατάξεων μελών από τον κλάδο Διοικητικού Προσωπικού για τον κλάδο Ειδικού Τεχνικού Προσωπικού, γεγονός που επανειλημμένα η Ομοσπονδία μας έχει καταγγείλει ως παράνομο διότι καμία διάταξη του κλάδου μας δεν το επιτρέπει αλλά ούτε και ο Δημοσιούπαλληλικός κώδικας (διότι δεν είμαστε κλάδος της αυτής κατηγορίας).

Η Πρόεδρος  
Μ. Κουσκούτη

Η Γραμματέας  
Δ. Καριπίδου

ΟΙ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ  
ΤΟΥ 16ου  
ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ

Στις 31 Οκτωβρίου και 1 Νοεμβρίου 2002 πραγματοποιήθηκε το 16ο Συνέδριο της Ομοσπονδίας στο ΤΕΙ Πειραιά

Αποφάσεις οι οποίες ελήφθησαν στο Συνέδριο είναι

1. Η ολοκλήρωση της ένταξης στους αντίστοιχους κλάδους όλων των συναδέλφων που αποφοίτησαν από την ΠΑΤΕΣ - ΣΕΛΕΤΕ το 2002 και η οποία καθυστερεί. (Έγινε από το Υπουργείο, όπως μας διαβεβαίωσαν, τροπολογία που ριθμίζει το θέμα και για τους ήδη ενταγμένους από το 2001)
2. Η θεσμική κατοχύρωση του πραγματικού ρόλου μας στα εργαστήρια των Τεχνολογικών Ιδρυμάτων σαν προσωπικό που επιμελείται και συμμετέχει στην εκπαίδευση των σπουδαστών.  
Η παραπάνω κατοχύρωση εφ' όσον α) επιτευχθεί απαιτούμε την μισθολογική μας σύνδεση με το μισθό του Καθηγητή Εφαρμογών β) εάν δεν επιτευχθεί απαιτούμε την πλήρη εξομοίωση μας με το μισθολόγιο της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης.
3. Συμμετοχή στα Όργανα  
α) Το ΕΤΠ-ΤΕ να συμμετέχει στα όργανα διοίκησης ως εξής:  
Στη Γενική Συνέλευση του ΤΕΙ δια εκλεγμένων αντιπροσώπων με ένα μέλος ΕΤΠ από κάθε Σχολή  
Στο Συμβούλιο του ΤΕΙ δια εκλεγμένου αντιπροσώπου  
Στο Συμβούλιο της Σχολής δια εκλεγμένου αντιπροσώπου  
Στο Συμβούλιο του Τμήματος δια εκλεγμένου αντιπροσώπου  
Στη Γενική Συνέλευση του Τμήματος και του Τομέα καθολικά  
β) Στην εκλογή των Οργάνων Διοίκησης των ΤΕΙ με καθολική συμμετοχή.

## ΤΟ ΝΕΟ Δ.Σ. ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΜΑΣ

Πρόεδρος	Κουσκούτη Μαρία
Αντιπρόεδρος	Τσιτσάκη Κων/νο
Γεν. Γραμματέας	Καριπίδου Δέσποινα
Ταμίας	Τσάκαλο Αθανάσιο
Ειδ. Γραμματέας	Ξηρογιάννη Αικατερίνη
Δημ. Σχέσεων	Χαϊδούλη Έλλη
Μέλη	Ταμπακάκης Γεώργιος Φέκα Γεώργιος Καραμπάς Ιωάννης